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USS-OYS-OSS-LYS SINAVLARINDA CIKMIS
ORAN ORANTI SORULARI ve COZUMLERI
1966-1999 (tiklayiniz) ve ( tiklayiniz)

Basari yayinlarinin YGS diizeyindeki Matematik Test kitabinin bir b6limi Firsat esitligine
katkida bulunmak ici
n sitemde yayinlanmistir.

Kitabin yazarlar TahsinPelit, MehmetGirkan, AbdullahDemiralp, SeyfettinAydin, ErenGurkan

ORAN v« ORANTI

5.1. ORAN VE ORANTI KAVRAMI 5.2. ORANTI 6ZELIKLERI

. ey 4
17 T 3 +
=S - b= 005 bunou. i
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035 — wATEMATIK

%«
*, yp\nnruuynun, M £ an =i

22y <38 oubumiin, x ' alablledef én

n kicik degerlr

Cocden;

£ IR N - 2
o a5 X
20<y<35 estualiince y yerne 3 yuuirs,
20<5<35 = 40<x<70 bulnur.

B
= - x = 2y din, Baka bir wyley
sayidur, X Gift say1 ve 40 < x <70 kogulunu sagla-
yan en biyiik x tamsayis 68, en kiicik x tamsays:
A2dir.
4. ORNEK.

5
A=f v b =13 e 2 kace?

He B i e amtk e b
olur. Ta+4b = 134 egithfinde 2= 5k ve
W e,

BB = 14 S STkt = k=
bulunur. Buna gore, a=5k=5-2=10 'dur.

5.3. DOGRU ORANTILI QOKLUKLAR

8, b degisen poziif gervel sayiar ve k deBiymez.
(o) e poial ok =ik

s whlayin sveb gl ylan dodrd
ripirpd,

a=b'k egitiginden ==k yaziis. Buna gore,
aileb dofu orantilt ise, a'mim b'ye oram defly-
mez (sabitt). k sabit saysina, orants katseymi
dentr.

S.ORNEK °

£y geoslsgin dojm omnuhér. x 1 b
729 odufunsgom, x=5 cin ¥ e

[
x vey. gergel wian dofru orantih okdufuna gire,
x =K<y yuilx Buesitikte x=7 ve y=9
yaiarak, 7T=k+9 = k=-1 bulnur.
Bumgon, x=-{--y ‘di

Bu son eqitlikte x yerine § konarak,

5=-1

T -
6. ORNEK
4l dogru ornti; lled dogra orats e,
W) ac il b'd dopruomntbdw.
W) ate lle b+d dolm omath olmaysblic
Nigin?
Goram:
4) aileb dojru omntuh ise, k sabit say) olmak
Gzem, A= ke b a.
clled dogru oranth ise, p sabit sayr olmak.
iizere, c=p+d 'dir. Bunagdre,
(b pd > a- (k)b ok,
K vep sabit syl oldagundan, kp sy da
sabittir. Oyleyse, acilebd dogru orantihdwr.
atc=kb+pd 'dir. k#p ise ateclle
b+d, dofru granths degildie. Eger k=p. s,
s ek g
gundin, a+e lle b+d, dogru omn

5.4. TERS ORANTILI COKLUKLAR

5, dfipen posti gorsel sy v X bl i go-
ool syrolmak e, 8-b =k yads, 4=
esitineuyan  ve b saylamns, tesorantls ay
Jardei,

Omegin,  alam sabit olan dikddrtgenlerin eni lle

boyu, bl ter omnkldr Glkl, bu dikdiet
genlerin eni ., boyub ve alam k lse, &
| ain.

7. ORNEK
xiley, ter orantl ik pozitf gercel saynd.

| 178 o' 7 sl il g =4 i
= kag olur

Goztm:
xile'y, ters oranth ik says oldufuna gove, X sabit
ir sayi olmak izere,

Buifadede x=8 ve y=

igin,

oman ve oRaNT -
UYARL: 3,8, 85, ., 8, gibi n tane positfger-
cel sayiin geometrik otalamas
Ve e,
ARITMETIK ORTALAMA-

8:5=k = k=40 bulunur. Bunagor,
- xy=10 ohr

xty=40 eyitifinde y =4 konularak,
x:4=40 * x=10 bukinur

8.6RNEK.

10, . 2lt=2 oldufuma gbre, asa-
B b St g

A) yilez dogru ot
B) xilez dopru orantlidr
© yilet dopru omntdr.
D) yilex ters orantidr.
E) xilet ters orantidr

Gozim:

10 oldugundan, xiley dogru orantidr

oldugundan, y ile 2 ters orantidie.

=2 oldugundan, zile t dojrs orantlidir.

Dogru orantih gokluklan, ynler aymi olan okl
tens orantils goklukian da 21t yonli oklara gosteri.
ek, segeneklerdeki Gnermelein dogru ya da yanlig
oldugu kolayea gbrili. Gyleyse,

CA D
e S i

olur. Buna gore, “x il t ters orantldir.” Gnermesi
dogrudur. Yam E 'dir.

55 ORTA ORANTILL OLAN s AV
(GEOMETRIK ORTALAMA)

Lot b dmbe

YT b

S

a,b, ¢ positif saylar ve

8 ve b gibi ik gercel sayiun aitmetik ortelament
At

i Omegin, 1. snavda 4, 2. snavda 8 slen
bir 5grencinin bu K4 smava gore notlarmin artmetik

ortalamass

448
=5
2

. 39, Ebi 0 tane gerel saymmn -
ata et
PSP R R AL B A

5.6 BILESIK ORANTI

Ikiden fzia orann esidiine, bieyik orunts deir.
fin, a'mn 2 in 3

enin 5" oram birbirine estae,

b e
=5 bilesik orantu elde edit.

3

(et

%-=-% bilesik onnta a:bie = 2:3:5
bigiminde de yanlr.

Bu duimda 3, b, ¢ sayi
orantdr denir

10, ORNEK

Bir ABC lggeninin agiannin digileri 3, 4, 5 fle
orantidie. Bu tigenin en kiUk Slgili agw kag de-
i)

Gozim:
ABC iggeninin ig acilanmun slcilert x, ¥, ise,

== v x+y+r= 190 oldu
9. ORNEK funden, e toplmn il Kl
4veD e orta omantih ey 3 e, x_y_z_ xtyts _180_16
DX SR T 3 B T
49 v a=y/TTT=6"ar.
VAT oldugundan,
" 065 ~ WATEMATIK
= x=45  bulmur. Bunagor, Aok s, s
45 bulunur. Buna g 4 =B - f -k amms, a=2k, b=k,

ABC liggeninin i en kigik olan agut 45° “dr
ine Gozam:
=iy ls
X =Lo obun Bunda,
x=3k, y=ék,
Xty+1 =180 indesinde, x,y, 7 yerine Kk
iinden deferlert konuns,
x+y+tz=180 = Bk+k+Sk =180

= 1= 180

= k=15 bulmur.

K yaai

Buna gre, ABC iggeninin lgisi en kiiik olan
agm 8k=3-16=45 derece olur

11 ORNEK.

Kimyual b i, Kl M, X, P oanUc sy

MNP =350 sdtcs N . yeier M
tirinden degerlerini y1

MENAP = 250 = M+AM+20M = 250

- 25M = 250
- M=10

bulunur.

Bt gore, olur. Gyleyse

40
Sty e 40 N i b

12. ORNEK

asbie = 2:5:8
b kagtr?

=8k

314+ 2b—c = 240 ifadesinds, 3,b,¢ yerine k
tirinden deerer yazihrsa,

3a+2b 40 = 32K+ 2-5k—8k=240
= 6k+10k—8k=240
= k=240
= k=30 ol

Bumagore, b=5k=5:30 = 150 ‘dir
COZUMLU TEST SORULARI — I
(Onee kendine iciniz.)

1. xlley dofruorantiid. x=7 fken y=21

P e i e

sine it olur?
a6 B O 4
D) 8 B2

"

ep it s
iken X, asagdakierden b

el 3
Asos B 6 o5
D) 32 E) 18

o 1o

o Okdupunagore min

i a.., agadakilerden hangisine egittie?

A) 62270 B) 45:40:21
o 347 D) 15:20:14
B) 2:3:10

4. 101si, 6 ginde 240 metre kumas dokuyor.
351 e humass, 11 pinde kag gt dokurt
N1z B2 99
D)8 B 16

5. m,nvep poritif sayien smswyla 2,3 veS

e omntiudy. m e b ‘nin carpim 84 ol
una gore p fle n ‘nin farks kact

3/10



YGS_oran_oranti_Yuzde Faiz_Hareket_Problemleri

Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

»°

oran ve omanTt o
A) 2 B) 6 €y 10 ‘COZUMLER
D1 B
Xog v L= oidupunagom, L Yamt E dir
y 2 z 3
L il it hanghian xile 3, ot oot idnp o K st bt
et bk =21 kb B i
Bunagore k=3 ve y=3x'ir. y=3x
nt mE o1
sptiginde x yorine = yairsa,
e L
R ceeai B =33 =2 bumr
Bir oraokulun 14, 2Ave A smirnciki | 2 Yamt B di.
Sfrencllerin sayilan, srasyls 6:5:4 oramn.
dadwr.  Bu iig sint xiley 'k sabit saymsi
o1 165 olduunagore, 1A smfinda kac 6 R e T
et in xoy=k yada yyul.
A) 66 B) 65 ) 83
B0, S y=5 fken 6 olur.
Bir salonda bulunan eekek ve kadiniamn top-
lam sayis: 100'den azdyr. Bu salonda bulunan 3. Yamt B dir.
erkek ve kadinlann sayian, sirasyla 18 ve FEER Iy
sayilanyla oranbl olduguna goe, slonds Bl Tt S p—
en fala kag ki olbilr?
yani 2,3 ve 10un OKEKY o 30 fle
A) 7 B) 81 ©) 85 qarpilirsa,
Hwo D B ‘—“—%— elde edilr. Gyeyse,
mnt = 45:40:21
41m b pestt grcl syianan gt
falaman EAub 1 perataue.
o Famihi o doiongila e e Dl
aveb sylsnnm aritmetk ortalamas ne
olur? 10 iigi 6 ginde 240 m' kuma dokursa,
10 isgi 1 ginde 240:6=40m, 1lgci ginde
A) 6 B) 4 €3 40:10 =4 m kumag dokur. 352 m kumag:
D2 51 1 ginde 3624 = 88 isgi, 352 m kumap
11 ginde 88:11=8gei dokur.
X BT St
15T 18 T 15 komlmusayn Iiinci Gozim:
positit 4, b, ¢ gergel syilarmin salanms H0m kumeps 6 ginde —10 g dokura
bigimi, asafrdakilerden hangisidir? 352 m kumaga 11 giinde. lggi dokur.
A) a<e<b B) e<a<b D.O. T
€) c<b<a D) b<e<a 352x6x10 _ i
B) a<b<e Hoxil - - 8wl
@ 88 — warewarix
i e
" B e ()
=t
-taf
: ol
9 ve 8 sayilan anlannda asal oldugundan, da-
memmOK'=54 = K'=9 = k=3'tir ha sadelegtirme yapilamaz. n bir ayma saym
olmak e, erkeklein sayis 9n ve kadina:
e om0 dacapndn, opm san
i Sl On+ 8o = 17n'dir.
nda 100 ‘den az
6 Yot Dk 17 < 100
n my
1 1 o g
Tt v T ool et 1
yanlannin garpimi, sa} yanlannin Garpumina
esit olacagindan,
L A T BN S0 TR et
R e b oo 25 e e i g
ks 5 sore, VA = 3 .
s 7, 03T o syt ottt
xts %6 _ 1 oralacman 4 olduuna gore,
R
VEFIIBF) = 4 'tir. Oyleys,
=9 ve (a+1)(b+1) = 16 yamhw.
7. Yot A dr. @+1)(b+1) = sb+a+b+1 oldugundan,
1A, 24, 3A mlﬂmﬂlﬂh[nnﬂhﬁﬂ» bodintd 5 T
s 1,78 9tatbtl= 16
i Cpadall i sl e
ndan, LR
2
Eadmial = zum =
(R Eo o > elde edilir. Oyleyse aveb sayianmm ast-
elde edilir, ‘metik ortalamas: 3 ‘tir.
x+y+z = 165 verldifinden, 10, Yaast C dir
6+ 5K+ 4k = 165 = 15k=165
= k=11 bulunur, 13 = ol
13181
8 Yanut C dir. ve 18<19<20 oldugundan,
Brkekierin sayen o, kadmlann sy k olsun. e<b<a am
onan ve onanmi o

5.7. YUZDE HESAPLARI
FAIZ VE KARISIM 1

Y R100-%10 = %50 oltugndan, 21000

'YUZDE HESAPLARI

TR ey
do geniietmek, <50 (siate stms) Kestin elde
dei B ik e deki. Ho Kt do sy rasyo-
el s g, 2 yeo, % 60 yukae
e alimy” iy okuour: Kisacs,

T

£ 71 de yizde oramt olarak,

& gac100
£ = %209 Gk yurans

Omepin, B-= %200 25200 .5 g5 2
o
13.0RNEK
)80 sayimin %35 1 nedit
5) %461 1350 oan say kacur?
Govim:
9 80 cysm %35 %,
w0 = B85 snan
B %45 1350 oln s,
150- 22 30004,

14.ORNEK

) %20 kirls 1320 lirya sailan malm mal olug
fyat nectie?

b) % 10 zararia 27000 lirya staan bir malin mal
olug fiyat nedie?

Cozim:
Y B10+R20 = %120 odugunden, 1320
mal olug fiyatinm % 120'idi. Mal olug

v % 1204 10300 oldugundan,

o e 1220+ 228 = 1100 e

90 ‘. Buna gore
ety

21000 422~ 30000 .

15. ORNEK

Abmet, parasmin % 20'sini Hasan'a verirse, ikisnin
paralan esit olacaktir. Ik durumda Hasan'sn paras,

g::m parsainn yinde kigid?

Uk durumds et paea A I, Has -
lira olsun. Ahmet parssnin % 20'sini Ha.
e o olduguna gore,

J T

PR B —

ilk durumda Hasao'm parss, Abmetin prssmn
i,

16. ORNEK
B amads or e £ty i ey
sty fiyat arasinda (lra olarak) y =

e vards o %40 26
oo Tyas g e

Gortm:
Malolus fiyatix ln, satig iyats y = 3x—300 e
bir mahin satipincan,

¥=x = (3x~800)~x = 2x~300 lira kir yapilr
Busatitan %40 kir yapidigina gore,

B 0 e e 21075

bulunr

17.0RNEK

%320 indirim yapldids halde satlamayan bir malin
Indiill tyaindin yerden % 10 ndskn yeps
yor. Bu malin son fiyats 36000 lra olduguna gore
ik fiyas ke lia a7

oztm:

Malin ik fiyati 100 lia_ olsun. %20 Indirim yap1

2
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- 038 — waresaric

e 80 g s ok, 0 v 10
iy, e i 8039 Ve
-

Buna gore, Ik fiyats 100 lra olan mal, ki defa
yapian indirimden sonra 80 —8 = 72 lirya satis.
Oyleyse 36000 lira, ik fyatin % 72 'idir. Buna
e ik fiyat,

100

36000+ 1 = 50000 lirdir.

FAIZHESAPLARI
%t 'den n yanmn A lirabk anaparanin
(kapitai) et fi,

LT e —

Aym anapin, aym iz yiodes e 0 ay fizde
Kalirsa getirecefifaz,

naet
F= AL iroh.
Efer A lrbk anapans, %t ‘den n g faizde ka-
s getireced) aiz,

oAt

F=Aphel van,

18. GRNEK

%6 faizle bankaya yatrian bie anapara, bis yi so-
nunda tai fle birlikte 4770 liraolayor. Bu anapara.
Kag linder?

Gouim:

Ansparamn % 106 's 4770 b oldufundan bu
anapars, 00 100 = 4500 tiradir .

19. ORNEK

P o= AL fomilinde, nt<100 oldufuna
o, i e anapars srasdak baguts nedir

Goztm:
P ARl o e s AP g,
n<iw - 9L <100

- F<A o

Bum gore, 0t < 100 ks, Fle A arandaki bagin-
o, F < Kdn,

KARISIM PROBLEMLER]

Kangim problemler, yizde hessplan e Igi oldu
pundan, bireryizde problemi gbi ¢,

20, ORNEK.

120 gnm olan ki

e, 0750 aysnndaki ¢atal kg pramde?

Cérim:
Ayan 0750 olan gimiiy gatal x gr ise, Gataida
0,750 x gr gy vard. Ayan 0,900 olan gatal
120~ x gr "die ve bu gatalda 0900 (120~} gr
ataldaki rin toplam kite-
) iyl Mdetae. siShden
0,750 x + 0900120~ x) = 0850+ 120 denk-
lemi elde edir. Bundan x = 40 hunmn

21 ORNEK.
% 60 alkol olan 12 litre olonyanin akol derece:
s % 40 digirmek fcin bu kolonyaya kag litre saf
s katlmalr?

i

% 601 aikol olan 12 litre kolomyada, 12° 5%
ere saf alkol varde. Bu_ holonyaya, derecesind
% 40' aigiemel icin x lire saf su Kt olun.
Saf skl miktaraman eing
PO R R —
denkierden x= 6 bulunur.

22.6RNEK
bl bt

bu eryigin yanu
b

i

e Yout iy s ot b o
[

Tuz oram % 18 olan ertyik 100 gram ise 18 grami
twzdur. Tuz orm % 60 olan erylk 50 gram ve

o 50-38

= 30 gnm twadur. Kangm

oRAN VEORANTI "

100450 = 1805 w busun 18430 = 4ogn-
ms tuzdur. Buna gore onm,

T%:.gg_._l%.“m.

58. HAREKET VE SAAT PROBLEMLERI

HAREKET PROBLEMLER]

Buradaki problemlerde, i ya da saattek ortahima
iz sabit olan hareketilerden 85z edilecektir.
Saatteld oralama buxy vk olan b harekedlinin
u.mu-l yolu icin,

tfommilini kulamiz. Ug bilinmeyen-
o o e e S

bulmak istersek, = - fomiind elde ederz.

Do gttt v=—

23, ORNEK

Saatteki ortalams huzlan srasyla 3 kn, bkm ve
(a4 b) km_olan i hareketlden birincinin § saat-
to akdifs yol, Uincinin 2 satie ald "

Ikincinin saatteki ortalama ha, &
den, smatte kg ken'elir?

Coim:
Birincinin § satte sldgiyol, £, = 5+
Ugincinin 2 saste aldiryol, %= 2¢

Sam 2 (a4b) = 5
= sam2b

Bons e ol st v b, -1
ol

24, ORNEK.
Al 10t i B B

AlleB arndaki yol x km olsun. Motorun dur.
gun sudaki e 20 kmsa ve akimt bt 10 kmisa

tor, skants yoninde gittiginde b
(204 10) kemjn vo_ akunts llo 2at yonde gitiginde
b (20-10) kmisaolur. Buna gore, akintyi-
ninde gitiginde. x ki yob, &~ st k-
e zat yonde gitipinde ayni yolu, ~5- satte
alr. Buna gore,

e s
3 denkiemi yuziir. Bundan,

x= 60 bulunur. Oyleyse, AlleB arsndakiyol
60 kn'dir.

25, ORNEK.

Ave B sehirer arsndaki yol 600 knvdir. Saat
B.00de bir otobis A ‘dan B 've dogra 90 kmisa
huza hareket ediyor. Seat 9.00°da ise B ‘den bie
otobis A'ya dofra 80 km/sa hiz hareket ediyor.
Bu Iki olobis bu sabit hulari hareketlerine devam
etikirine gor, sat kata ve A 'ya kag km uzak-
hkta karplaguiar?

Corim:

901 ——sfe—0t —1

‘Yukardaki semay nceleyiniz.
Al it otobs 1 aste 00 km yolabp C 30
SO VA —

it 7o, 000 810l Pe
otobis K 'da karylaymig olsun, Saat 9,00'dan kar-
silaqtiklan ana kadar ¢ saat gogmis se, bu ki oto-
bisin ¢ sitte aldikan yollann toplam:

Buns,

90U+80t =510 = t=3 olr

Al K skl vl 904 3-30 = 360k
dir. Oyleyse, bu iki otobis sat 1200 ‘de ve
Tarviupta.

st g sty B0

ko ek bt 30 Lo oupan | 26 ORNEK
o, A1 arandak neb yoh ki kv dit Otomobilille A kentinden B kentine saatte 60
, B kentinden A kentine matie
Qorim: L) 40 km hula dénen bir kimsenin otomobilinin bu

N . ortalma b st kg ko i
. e —

N B 48 o5 23t 1in Komumua gelene kadar yelkomn x b
ns B Cenik) yol sy b, akrvp - bim Gk
= ol g, 80"k dame 10 bism, 160”1k don-

Yol ununuf, 60 e 40 e b3kdblen i,
Gmmegia 120 km olsun. .

i e
I e, e 22 e
Cyie, b olomabl 1204120 240 yiamet
o TS i s s
e, tamobi ol by 242~ 48 ki
S, Yant B .

U 60 yotae 15 40 yodn v, ey, oo
i .
Tuu g,

SAAT PROBLEMLERI

Bazs saat problemler, emberse hareket problembe-

Al ol Tahome o ik, bk et

i digiinelm, Saat kadramndaki g

0 i (ke by, Yokora o

skaebin b 12 ket Yelkovan 60 birmiik
aldida, sirep &

demei, Buss g9 1 b (dkikn) e has
el

27, ORNEK.

S0 20041 200 en s ket st bt
rep e yelkovan, ki it g gibi durus

[

Yelbivann olags ol
Cxbirim)

Yukardaki yemayn incleyioiz

me 30 birime kary gele. Yelkovanm adigs x birim
yol, gekilde de gorIigU gbl, 10+ —%-+30 bl
miik yola it Buma gore,

cmt0tE 430 - dE.o
1w+f-+30 » Eago

Oyleyse probiemde stenen konum, 2'y1 43T dn
[ ———
28 ORNEK.

Saat 17 'yi 48 dak. gese, akreple yelkovan aruan-
dakiaca kg derocedf?

by e rehavan, a 17di 0 ot 1190 40
0 il i it ail ph
Bu problemde yolan derece tirin-
den birimlers ayrsim.
Semaya gore,

#5.4150°= €48y Buradan,

7= 134" olarak bulunur.

COZUMLU TEST SORULARI — IT
(Once kendini govinia )

oklaria, 2t 15m konumlan da noktah oklari gste.
dimigtr.

mal g fiya-
u-c bt e S i o
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RN vE ORANTI -

LURUIE © 20
DB B4

2. Mevim sonu nedeniyle bir man satis iyatin-

danyopln 10 ik i, % 12 ki, 8
nistisiyor. Buna gore bu malin mal
iy s g o

Am B o 80
D) 125 E) 250

3. Bir ssatin akrebi fle yelkovan, saat 100'den
sonra il kez ne zaman birbirine dk olur?

o i B 1208 e
©) vizzrece D) 11203 poge

B nndee

& B s sl i et 41 e
ok az stidigse

= s bl ki, by ok oo

% 30 indirim yapryor. Bu ki uygulama sonun.

da yapian stiglada, (abrika sahibinin ki

71 éa e drumun g bangsd

A) % 10kar eder.
B) % 10zanr eder.
©) % 2zarar oder.
D) %2kir oder.
E) %8Kar eder.

5. Biri Gtekinin fki kat olan iki kapitalden (para-
4 4 Kaliyor.

Kicik kapital ise % 7
muter. Bu ik kapitain getirdig (ailerin top-
lami 7500 lra_ olduguna g, ikik kapital
g lradur?

A) 7500 B) 10000 ©) 15000

D) 20000 E) 30000

6. Birinin bua 20 kmjsa, Sbiinin bt 30kmfsa
olan iki bisiklet, aym anda A kentinden ha

= o5 — wa

MoK vt e 08
den, B kenti
vardiguna gore, A e B sy Kag
Kllometredic?

A 40 a2 o

4
s Bt

Tuz oram % 24 olan 8 kg tuzlu s ile tuz
oran %16 olan 8Kkg tuzlu su kanstniyor.
Bu kansimin kg kilogramnda yanm kg twz
bulunur?

a2 B2 Q3
D5 B4

8% 28den bankaya sailan bir anapas, kg
ay faizde kalmals ki, snspranin %
iz gotiebilsin?

M0 B o8
D1 B6

9. Astoram %3 olin 60 litre zeytinyagimin
asit oranm 5 1% distimek icin bu zeytin-
yagma kag lire saf zeytinyags katimahdir
(saf zeytinyagy, asit oram % 0 olan zeytin.
yogny?

N8 B0 )1
D) 150 E) 180

10 MUsN o anamdst ik 48 b
Biri M, oteki N_Kentinde olan iki bisikletl

il bigbirine Kkarst
sonra karsiagiyorlar. Bu iki bisikletiden
yavag gidenin saatteki hzi kag km'die?

Mo B on
D B
COZOMLER
1. Yamt C dir.

Bu malin sats fiyat s, mal olug fiyatsm o}

sun. Buna gére, 5s

6m eyiigi yazir, Bu

6 __120
estikten 5= -$m=120m  eldeedir.

Oyleyse bumal %20 kiela satimaktadi.

2 Yot A dn.

K o zarar mal olug iyat zerinden hesapla-

10 esiginden m =50

Sirim
oretin s yo 3 birim)

~ yekevann i ol
b
5 birim

Yukandl semayn inceleyiniz. Semaya gore,

A e Ak o
sepens - KK o0

- et
P

Bunn g nenhonam, 11 21 dakn
g

4 Yot C i
Mali mal olay fiyss 100 lia olsun. Bu mal
% 40 kirla saainea sauy fiysts 140 lra olr.
140 lia Gzerinden % 30 Indirim yapilirs, ys.
pian indirim,

10-{l = 42 tman, o423
osguntan, o s snsad, 100
o e 5.l ot
o Do, .

onan ve

5. Yonut E dir

Kl kalal Lo Btk il 2x e

our. F = s Comil kulani
nk,
7 8, xe2e7
— 22T e
gt b Gk, ek
= 30000 bulunur.
6. Yot C dir.

O —

ke i A i B
=

w0 gy s, o e g,

e, 35 . um o,

S
3535 = &5 denkiemi yaziir. Buradan
x=45 bulunur.

7. Yoot B di.
200 e % 160K ek e o g
Kangtnidigindan,

JRTESTN

%20 olur. Yen kangs
mn x xnmme. 1/2 kg tuz bulumuyorss,
X3 = 3 denkiemi kunuur, Buradan

00 =2 =
x=25 bulumur,

8 Yo E di.

% 28'den bankaya yatman A bra (amapar),

Po Al omiinge =g,
i
P A konium,
A = A o am sy b
9. Yan C di.
Katlacak s zaytayafs 3 Wit olsu. Hor

oranm o

ki halde de, zeytinyaindaki asit mikian sym
olacafndan; 80 litrenin 7 34, (0 +3) Htre-
nin % Line esit olacakr amp..,

s0- g = 60+ Ty e
X =120 bulunur.

10, Yamt B dir.
5 .
R
=8 o

N kentinde bulunan ve yavaj giden bisileti-
nin hiza x kamfsa, M kentinde bulunan ve bzl

bisikletinin by da y kmisa olsuo. Bu
ki bisiklet birbirine karg: hareket ederlerse
15 (y+x) = 48 eqitigl ywr, Aymyin:
de hareketederlerse, By —x) = 48 egitigi
yazilr. Bu iki denklemden olusan sistem gzi.

BOLUM DEGERLENDIRME TESTI

1. Bir kimeste bulunan tavuk v horoziamn sy
lan, srayla 24 ve 1 e orantibdr. Bu ki
mesiek] avuidann seys, Borozlann saysn
din ¢n z kag fazk olabir?

N 55 o
o7 B
280 kil A w5 15 by, 40
B snitin samsud. i smt
ek penlobuizborersat
P
nm B

3. 200 metre uzunlu pund

trenin 500 met-

A4 - B 0 so
D6 B0

4. Bir kavonin konar wrunhigy % 10 aetars, sk
1 Vide kg artar?
A) %10 B %11 € %20

D) %21 E) %100

5. Bir smftaki ojrencilerin %40 4 kizde. Bu

dlerin dokuzu ayriines,
oluyor. Baslangicta s
mifta kag dEvenc vardi?

4% B o 5
D) 5 B) 80

6. Bir dairenin geves! lzerinde ayna noktadan ve

2t yonde hareket eden A ve B gibi ik hare-
ketli, hacekete bagiadiklan sndan 5 sniye
sonra yeniden karylagiyoriar. A ‘mm bui
10 cmisn ve A'mn hzinm B 'nin hizins ors-

23 olduduns gbre daironin covees kag
i,

A B) %0 0 100
D) 10 E) 125

7. Yilik %50 fazle bankays yatiian b pazs,
3l bankada kabyor. U¢ il sonra faizleriyle
biikte 27000 lr olan anapara kg lra di?

A) 800D B) 3000 ©€) 10000
D) 12000 ) 18000

8 Bir yisics sahilden uzaklagusken dakikads 40
metze, sahile donerken is dakikada 60
yizebillyor, Yizicd mhiden aynidiktan 15
dakika sona yeniden sahilden aymidigt nok:
taya donuyor. Yiziel, sshilden syridsgi nok.
tadan kag metre vaskiaki bir noktaya gidip
selmigtir?

A 20 B WO ) 20
D) 120 B) 360

9. Bir okuldaki dgmndlerin % 60 kzdr. Bu

zaman gegiyor. Trenin saatield ha kic km
dir)

okuldaki Ggrenclerin % 75'F smflarm ges-
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055 — MATEMATIK

migtr. Sufans gogen kaz Speenclerin st | 14, 1K kopucu, seki-
&, okuldaki ogrenci saymain en s yizde ka 64 diogle ange. € 5
o2 olbil? nin F Kgesinden
v
Mo mBE On el
DB B4 sl s
Iyorlar.  F ‘den
A'3a dogm xom-
10, 38 saati ginde S dakd loe gidivor. N sasti e X
e sinde 2 i o oo, . i Ll
et el e b vy 'dir. Bu iki kogucy [k kez [BC]
i N saatinden
21t e durum e ain K ortasnds Karylagskisnoagore, -
E————
A6 B 1 © 10 bt
6 2 3 s
B B Nt n¥ ot
5 3
B it
11 o s, rdronan s Ky D g ) %
m g, e a7 e
Vot s 30 e gt 15, Bie alim 18 ayar s, onu
B i dermektiz. 20 ayas sl elde etmek fcin 14
7 kamow g pecad, exdyolion | kil ayar olan 120 gram altina, kag gram saf it
0y yn e penyn b e b bty
aegiyme otue? i
&) %4 B) % 12azain. Ao, B G
©) Depiikik olmaz. D) % 12artar. Dy 168 &) 300
E) %4 sl g
16 s o aytin, ey, &, & 2w
e it - 28 odutumagom,
R L i oo et
olduguns g, 3. ensz kag olablr? SR E R
a2 B3 o -
o7 B
17, Bie maszaéa stdan hec malin x ma ols
B Tty ey e e (il

mnmzmmym x
gore, bu bagmtmn grafigi, asatiduk-
vt angsl slaki?

T
R

5x =790 bapmte varde. % 30 karla
et e syt i

A) 20 B a0 M
D) 400 ) 450

I8 st omm % 45 on i fangm. 3T
st s kangtiiiyor Yend kang
a5t oram ylade kag ol
nui put on

Dy % B 40

19, % 10 kirla satlonas disginilen b e, etikel
Cyuuaden 901 skstie by, by s

Durgun sudaki hizt 40 kmsa olan bir motar,
akint bz 10 ksa olan bit nehirde bell bir

ry.u m bracn
A 1B B 150 O 180
D) 20 E) 220

teXi ortalama hs neci?

O TS C
O v D) e hs
B 45k

055 SORUI
(Oran, Orantr, Yozde, Faiz ye Hareket Proble

L. Bir simfta matematik dersinden basan gésteren-
en 8

LARI |
mleri Boliimi e ligili ©SS'de Gikan Sorular)

4 Aentiden e iden e dumaden e

ler % 60,
bagan gosterenlerin % 20 ‘sidir. Avouanita,
wmm dersinden bagan gosierenler % 90 dir.

4 sculla cofralya dersinden baser gosteren-
Teien malonals s & . Taong ctelr,
en sz yinde kagu

N0 BmE 08 D4 B2
(ass-1981)

2 B ks (), yoel 1) et O
¥
boystan &
frarale 500 g Uk b kamsm lde etiet
m,dr Yeyil boyadan kag gr almas: ger
A0 B)T5 C)100 D) 125 E) 150
«

v A= ommni

(655-1981)

314 yangmac sekldekl A o 2
€

A a

uyoriar. 1ki yangmaci,
Uk ke BCnin B orta noktasinds kargiastigh-
nagire, 4 omn kagtr?

donen bir
Gomininde. v e o B clomon
e oD ok g A dan B ye aag
saatte it

AL B2 014 D18 18

(B8 -1983)
Ucushuk yapan bis sugaza, fiyatlarda % 25 in.
dirim yapryor. 11k hafta satigin a2 olduBunu g5
dince Ikind hafta indisimll fyatlor daerindien
%20 indiim daha yapiyor. Magaza sahibinin
yapua tim indicim yizde kagtir?

A)325 B)3% )35 D) 40 B) 425
(8s-1983)

6 Bir kentle yaplan bir ssymd sllelrin %
inde tlevisyon, % 75 ‘inde Gamag makinest
butundupu sapianmisbe. Allclern en az yiade
Kaginda hem televizyon, hem e Gamager maki-
nes) bulunabile?
AW BB O D5 )0
(055-1983)
7. Bir aneketl el e yolu satie oralama @ ki

hazla b saatte almstir. Hareketi, ortalama hi
s smatte 1 km - ksitso aym yolu kg saaite
ae?

0 s
m2m T ot o4 o
(B8 -1982) e (©55-1984)
" 085 - waTENATIK

mber Gxerinde yergan ki hereketiden
il i turiuk bir yor: 5 dakika once b
it

AsaRdaki durumlarn hangisinde bu yarm so-
nucu depigied?

45/ Gumbma comln £ T s e,
iz bir yoida yans ya;

B) Gembern yangaps 2 katima cukankp
Ttk yans yapisayd,

©) Gemberin yargaps ve harekellerin hilan
yanya disiniseyd.

) i e v Sl
Luk yany yapisay
E) Harketliesn halsn 2 katina cikanbip
1 urluk yans yapisayds
(0SS 1984)

9. 0,008 hang saymn yiade 40 ‘d?
A) 00002 B) 0002 €) 00032

Dogsz B0

E

B g g e s o ke

vardie, Bieincisi net 90 I gk
B ¥ 16 i Bu yeinde u-mn.. alie
oln b lasi 90 sk zamrw, b ira oln da

5 1 iyt Buna gore
setidaklerden hangit o
A a<Bo0<y B) 2<900<
©) a<h<s00 D) 900<a<s
B) b<so0<a (©as_1980)
L. s, b e birerporiif say ve
L
o4 " 08
olduguna o, 3, b. ¢ amndaki bagmiar
dan hangisl dorudur?
A) e<bla B b<eda
©) B<a<e D) a<b<e
B a<e<h (Oss—1984)
12 Bir okl kuz ve erkek oprencilerin

anuyls 12 ve 14 sylanyls ormtiide.

Bu snllaki ki Sgrencier en az kg Kiglie?

M4 BmS OF mE B
(©ss-1984)

13, Bir kogucunun €biry weunlugu ndaki bir yolu
tsaatte kogmas: isteniyor. Kosueu yolun ——

3
e, et Kalan yolu

i 4 saatte Kogtujuns ¢

Zamamnda tamamianas: cin hican kac kstina
kamaiar

< a y ¥
w4 mz B

(085 -1985)

1. e b 50 kst s s, 00

wla b saat yolalyor. 8 b olduguna ive
A el it S AR s

Kac kmsaat olabli?
NS B ST €S D) BB
(85 -1985)
15, Bir Gabrikada ayns mals ireten G, makioe, bir
pinde . y ve 2 miktaclarda mal iretebiliyor,
X mikiarda_ureiim yapan maineain bapasies

20 artihp, 3 v 2 mikcards uretin yapan

makinelorin kap er waalibesa g
ik reim mikan o -

Buna gire . y ve 2 sraunda nal bi bt
vard?

A x=diyta) ™oyt

0 ax=ytr Dy v = 2y
Mz (@55 - 1985)

16 1983 yiaun Ak ayinda. ihraest S mily
dolsc, ithalat ise § milyar dolardhr. 1984 yih

o Arah ayinda, ihracat gecen yrh aym ayna
gore 5 15, ithalat ise 10 seimestr.

Buna gore, ithalst ve_ihracat srasndsi

(Gl e ks gk vt hengh
dogrudur?

A) Artemgur. By Avalmuyuo

©€) Dephymersisti. | D) Kelmameqter.
E) Bilinemez. (55 1985)
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17, Un, yog ve seker apwik bakimindan, srayla
Uk bi -
wlan un mikian, ya mik.

©6 ms na2
(05S-1985)

3

s sastte 50 km olan bir haraketh A okts-

B noktasndan biebirierine dogra sy an-

e " —
[ e

X ®
A dan harokel eden, karslagtblarndan 3 sast
sonrs B nokiasima varasgma gom, AD aram

i ki
NEw o B oW
D now

% (@ss-19%6)

9. el sy 4. 5. (=) ol

wiam bl § it 1y o, i

[ R ——

gtincinin @ aatte alids yol e

2 = 42
NEte B a-v 0at-p
D=t B a-m

2 (0ss-19%6)

baial b ke b ke

%40 eksgine slmay ve etiket Syatm % 10

s I S T

kag ki emigtr?

N/ B Q0 M5 B0
(655-19%6)

0g arkadagin parsariain biririne oran bils-
mektedi. Buna ek olaak ayapidakierden han-
i verdéiginde, her birinin kag lirst oy
heplanamas?

A) Hethanglikinin parsian fark

B) Herhangi Iisini paraian topiam

) Parslann karelerinin bisbiine oran

D) Iisinia parslan toplamundan Uincinin
s

£) oo patan o
4 —- (0SS -1986)

b, ¢ smyiansmayh 2;

34 lleonn

adbhes 6 oMdujumgore o tbiscd
Racuar?

toplams.
MG B)% O D) B
(085 1987)
By »
e

14 oot Avell okuarade o,
s yonde hareket
..-.m T s, g 60 st
e s T dtroeye
istpine gore, AfleB aran kac km
A)T5 B) 150 ©) 200 D)300 B35
(055 -1987)

26 A kabnds gk % 30 t iceren 21
D Labmda o skesga % 10 b igom s
ram tul s buluomaktadie A ‘dab bz su

son olarak elde edilen tarkssayun agrh
i o st
NB HA ON DB BHu
(©@ss-1987)
25, Birsmtla 40 erkek Oronchvardur, rkek of:
reaclerin 32

. ol lse % 70 | matera-
ik dersinde Daganias

Tum anufin %75 1 bu dorse bagarh oldufuna
8o sl meveudu kagtar?

AU BB OB DW B

£

Rt I

Pay en az olan, kag ceviz almigt?

Ne e 0 DB BE
om0

B Ayet o iy b rp o 120000y
Kirn.gderin it olarak Gyora. Eve e ar.
B s i s dien ki
ider % 25 szabyor.

Buna gore son durumda Kyl basina digen e ki
s Kag linadur?

A) 1500 B) 20000 ) 24000
D) 30000 E) 40000

(©s5-1589)
B, ol cnbixade 12 metre ve
i o a7
deki_ A noks
sndan sy s, e yonde
ot eutiken
sones karniayora.

N3 B4 05 De B

(055-1988)
30. [ [ Py
PR ——
" annm

onan o
(055-1989)

Ot ot o ot v 8 cn?
10y Rphrere, b o grcts o o

ne @ o

on  aw
055-1989)

onan ve oranT

(0ss-1987)
58— waremATIK
% %15 ande 10liays salanbiemal 16 | gy o o
Kila saulsayds g liraya satlrde? -y e
2 2 B 21 ©) 225 A 8 ©
D) 230 B u0 e R T,
(bss-1985) ey

gy vt ot J35
w3 o) of of o
(055-1989)

yurimnn ko dakhads dlacaen glteren
e e e harg 1T

03

35, e w20 g o i,y o
(20:330) ra souiona gie, 3 Magtr?

n s e Cr
- o

(a90m

M N S ]

Mt V, vV, ol i arog A v 8 noKisirindsn
ayn and ve 4y e hareket ediyria. Arkade
Geten g, Saduknd B o £ ki lride olanC nok-
[

Araacn hatan 2V, vo 2V, ooy, akaden goion
arac ki don kng ke Herice ybatara?

N§ we om o B
asoum

40, 610 shracinio, matar

7. Bir mat stivet tiyst
ok 37160 Ty st
B maten stiket fiyats kag Hirace?

oo %8 indicn yspl-

» 3400 ) 600 © wom
o

N e S
.... .a..‘ 1l Kargiapman O dan ko e szaktn
ms mw o o ©n

g9

39, 1 cacuin bt orem . ks b 12k ke
o socainan sprnan o 1

ne o o Bn

g

oo b oo

g anann
0 irard Gt e 8 puan adionn s,
bk i e At

m: mss s oes B7
%o

A1, 3 5o o b s ot somn 3wl
pltsigimempc A

e i o bl o st

e me om os oe

asoum

A—r —s
po ———
=

I e S g
e Al 3 st s g
B 1 Bkt e i i e
o s s g

" 7 ms e
an wme o ) 1

1805 pacam topiame 12500

......,....w..a‘ o vera pu g e

n w0 B sion o o0
) 4509 o s0w0

a%n
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Evinizdel uygun fiyata bire-bir veya grup IMATEMATIK, Geometri, AnalitikGeometril,
Fi
ZiK
(
SBS:Fen ve Teknoloji
)
derslerinin TEST Sorularini
PRATIK C6zme METODUMU + 6grenemediginiz eksik konularinizi
yillarin tecriibesi ile temelinizi kuvvetlendirerek kolayca 6gretir sinavi kazandiririm.0

Matematik veya Fizik Testleri igin Pratik Test ¢6zme yontemleri gelistirme uzmani Matematik
Ogretmeni KEMAL Turkeli’den

bire-bir veya grup evinizde uygun fiyata 6zel ders almak igin ; Cep tel :&nbsp; 0 536 . 511 84
00

Ev tel:0212442 30 40(istanbul/Bahcelievler), Kemal Tiirkeli'den ders almak icin [ tiklayiniz |

YGSI Adaylari ; Orantil bdlimand Gcretsiz okudunuz. Site ziyaretgisi

6grencilerden sitemi yasatip gelistirebilmem icin PTT ile Posta Ceki
Hesabima en az 1TL bagista bulunmalarini bekliyorum.

Bilgi veya Diger para yollama ydntemlerini okumak igin [ tiklayiniz ]
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Konularına göre Sorulmuş Tüm Üniversite Giriş Test sorları ve çözümleri
http://www.ozgulyayinlari.com.tr/
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
/site/index.php?option=com_content&view=article&id=303:haziran-not-yuekseltme-oezel-dersreklami&catid=64:haberler-ariv&Itemid=122
/site/index.php?option=com_content&view=article&id=225:1tl-ba-&catid=100:eitim
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.l & yapsmi devam ediyor...
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